

“这个小偷很会‘善后’”

专偷深夜上厕所的女子,但偷完后他会这样做:

钱和手机归我 身份证钥匙寄还给你

这个小偷的手法有点特别:专对正在上厕所的女性下手,趁着她们不注意时,将钱物偷走。不过,他做事还不算太“绝”:被偷的人要他归还证件、钥匙等物品时,他答应得很爽快,并用快递将这些东西寄回去。

通讯员 建真 现代快报记者 刘旻

背景

女性夜间 上公厕频被盗

今年7月的一个深夜,小惠在建邺区一公厕里解手时,把随身携带的包挂在了隔板间的挂钩上。然而,就那么一两分钟过后,她再抬头,包不见了。

“里面有一部苹果手机,还有充电器、钥匙、钱包等。”还好,里面的现金只有几百元。

最近一段时间,建邺警方接到多起类似警情:被盗的都是女性,案发时间都在深夜,地点都在厕所,犯罪嫌疑人事先盯上了她们,等她们一进厕所,就立即窜进去将包偷走。由于当事人往往来不及提裤子,没法立即追上去,而有的人甚至是上完厕所后,才发现包不见了。

今年7月底,警方将犯罪嫌疑人张明抓获。据他交代,每次作案都能逃脱,是因为他有时会直接钻进男厕所,这样一来,被偷的女子想追也追不着。

亮点

“没用”的东西 他快递给失主

这几起盗窃案中,还有些“小插曲”。

据小惠回忆,事发后她想,手机和现金被偷就算了,可身份证和钥匙这些东西,对小偷也没什么用,但对她来说却很重要。于是,她试着打电话到自己被偷的手机号码上,求对方将这些东西还给她。“我打了,但没人接,我就发了信息过去。”

让她意外的是,对方竟回了短信,还说:“你先把手机的开机密码告诉我,我就把那些东西给你。”小惠随后发了密码和家庭住址。果然,两三天后,她就收到了快递包裹。“除了手机和现金,其他东西都寄过来了。”

而同样被张明拿走包的小梅也曾联系他想“私了”,他也同意了。“他发信息说,会把东西装在纸袋里,放在一个角落。”她按位置找去,果真找到了纸袋。

细节

怕被抓 寄快递用的是假名

张明说,他上厕所时也曾被偷过东西,知道诸如身份证这类东西对小偷没用,但对失主却很重要。

张明还承认,他只看重手机、现金等物品,而诸如提包、钥匙等没什么用的东西,只要能找到失主地址,他会通过快递还回去。不过,为了防止被警方发现,他都会跑到距离暂住地较远的地方,用假名字寄走。

假如偷到了手机,他还会将手机和卡保留一段时间,只要失主打来电话,他会让对方提供地址,随后把其他物品快递回去。据检方介绍,张明被抓时,在他暂住的宾馆里,警方确实发现了多张手机卡。

张明还说,心情好时,他还会从被盗的手机通讯录中,找一些与失主关系很近的人,将这些没用的东西寄给他们。

目前,他因涉嫌盗窃,被建邺检方批捕。(文中人物系化名)

中秋节、国庆节接连而至,远方的亲人致电祝福是常事,不过,不法分子却从中看到了“商机”。这不,近期南京不少市民接到了“外甥”、“侄子”的来电,有些防范意识稍差的老人被骗了几万块。警方提醒,市民遇到长期不联系的亲戚时,一定要加以核实,以免上当受骗。

通讯员 杨维斌 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

“这些‘亲戚’很有问题”

“外甥”“侄子”扎堆来电 先套近乎后要钱

节日冒充亲友电信诈骗再抬头,南京已有多人中招

【案例一】

老人汇5.6万救留洋“外甥”

刚过完中秋节,家住南京锁金村的周芳便接到了一个电话。“舅妈,中秋快乐,我是小刚啊。”电话那头说。周芳愣了一下神,想起自己确实有个外甥小名叫小刚,不过好久没联系了。

“我们好久时间没见了,这次国庆节我到南京来看您。”“小刚”的话让周芳心中一热:“大老远的,打个电话就行了,不用特地来。”“我最近正好回国,我妈让我来看看您。”“啊,小刚你出国了?”“是啊,我到外国留学好几年了,现在已经定居国外。”听说“外甥”留了洋,周芳对他更是热络了。

不过,“小刚”很快就转换了话题。“舅妈,你得救我,我回国和朋友聚会时,被他们骗去吸毒,现在被警察抓了,要交钱才能出去。”他的语气中带着焦急。周芳没有怀疑,赶紧按照“小刚”的要求去汇钱。

就这样,周芳连续三次共汇出了5.6万元。而“外甥”的电话却再也打不通了。这时,周芳意识到可能被骗了,赶紧找亲戚核实,发现外甥小刚根本就出过国。

【案例二】

糊涂姑妈给“大侄子” 汇了两万块

“姑妈,我是志兵,中秋节我到南京看你。”中秋节前,家住南京大光路附近的何娟接到一名男子的电话。何娟在浙江老家确实有个名叫“志兵”的侄子。

“大侄子”说,他已经在去南京的车上,还给姑妈带了月饼、保健品等。何娟心里乐开了花。

过了没多久,“大侄子”再次来电。他告诉何娟,自己出来时,将好几万公款带在了身上,忘记交给同事了。现在单位急着用钱,他希望何娟先打两万元到单位账户应急,自己到了南京后就将钱还给她。何娟一听,二话没说便去银行汇了两万元。可没想到,“大侄子”又打电话称两万元已收到,但钱不够,必须再汇5万元。

此时,何娟身上已经没有钱了。“那跟叔叔借一下?”“大侄子”支招。何娟赶忙给弟弟何兵打电话,何兵警惕性很高,和“志兵”通话后,他断定对方是骗子。何娟还不相信自己被骗,再和“大侄子”联系,对方的手机已经关机了。

【分析】 骗子为啥偏爱“外甥”“侄子”?

南京玄武警方相关人士表示,近期电信诈骗又有抬头之势,其中冒充亲友实施诈骗的手段尤其多。

民警分析,受骗的大多是老年人,而骗子冒充的身份大多是“侄子”、“外甥”。“冒充这一身份其实是不法分子精心选择的。”民警介绍,“侄子”、“外甥”这两类亲戚属于不远不近的关系,有时来往得并不多,这就给了骗子操作的空间。同时,不法分子的目标群体大多是60岁以上的老年人,这一群体的“侄子”、“外甥”数量更是庞大,有些甚至很少联系,更具迷惑性。

【防范】 及时核实来电“亲人”身份

如何防范此类诈骗?警方提醒市民,接到长期不联系的亲戚电话时,首先要做的就是确认对方的身份。“如果不好意思直接询问,可以通过问一些特殊的问题来鉴别。”民警表示,比如故意说错来电者长辈的名字,以观察其反应,或询问其长辈的名字,看他能否说对。

其次,如果对方提出要钱,一定不要贸然汇款。民警表示,一般提到汇钱的电话,大多是电信诈骗。接到此类电话,市民应及时挂断电话,核实对方身份后,再与对方联系,也可报警求助。

节日期间,除了冒充亲人类型的电信诈骗外,银行卡升级、短信交房租等诈骗形式也层出不穷,市民一定要提高警惕,管好自己的钱袋子,不要让骗子有机可乘。(文中人物系化名)

“不管怎样,事情弄清楚就好”

她到底是摔倒还是被自行车撞倒?

还好,监控还了骑车人清白

快报讯(通讯员 六公宣 记者 李绍富)9月21日下午,王大妈外出时,不慎跌倒,后被孙师傅的自行车压在了下面,她儿子赶到后,怀疑她是被自行车撞倒的,好在路边有监控,误会才得以消除。

9月21日下午3点多,家住六合的王大妈步行经过六合体育巷时,一个趔趄,身体往旁边摔倒。凑巧的是,在她摔倒的瞬间,市民孙师傅刚好骑自行车路过,连人带车倒了下

来,自行车刚好压在王大妈身上。王大妈是快60岁的人了,她打电话让儿子尽快赶来。孙师傅也没离开,他扶起了王大妈。

可没料到的是,王大妈竟称,是孙师傅的自行车将她压倒了。而孙师傅认为,是王大妈摔倒时,伸手碰到了他的自行车,导致他失去平衡,才连人带车摔倒的。王大妈的儿子赶到后,双方吵了几句,然后都选择了报警求助。

六合公安分局城中派出所民警立即赶到现场,幸好事发路段前方约10米远,有监控拍到老人摔倒的过程。监控画面显示,王大妈走路时,脚突然歪了一下,身体往旁边倾斜,她本能地去抓旁边经过的自行车,导致自行车倒下,压在她身上。

查明真相后,王大妈的家人向孙师傅道了歉,误会才得以消除。“幸亏有监控,要不然这事还真不好说。”孙师傅说。

“铁面”大姐不放过一个“水耗子”

快报讯(通讯员 吴德 水季萱 田月华 记者 鹿伟)自1988年加入到“两费”(水资源费、水利工程水费)征收岗位后,就一直没有挪过窝。仅去年一年,负责的南京“两费”工作就征收近2个亿,接近全省的五分之一。这就是南京市水资源管理中心征收科科长付翹平凡而又平凡的工作。

在各用水企业,付翹的较真是出了名的。南京某企业是用水大户,在江边泵房埋设了3根取水管道,其中有1根是暗的。细心的付翹发现计量中水量与泵房的装机容量不符,可是苦于手上没有证据。她通过走访泵房周边居民,了解到暗管走向。为保险起见,她还请勘探专家,用专业仪器进行探测,找到了隐藏取水管道的位置。一算吓一跳,该企业一年取水3600万立方米,暗管占了三分之一。在证据面前,企业负责人乖乖认错了

300万元水资源费。

从此,这家企业与付翹结下了“梁子”。前几年,该企业从江南搬迁到江北化工园,企业负责人希望结合新厂搬迁加强节水建设。于是,付翹不计前嫌,积极帮这家企业聘请一流的水平衡测试队伍,帮企业进行节水测试,采用新技术,使用水量一年下降1000多万立方米,每年节约水费300万元,一跃成为省级节水型企业。企业负责人对付翹刮目相看,连赞她“公私分明、秉公执法”。



国美双节销售中秋首轮大捷

重回家电行业“价格杀手”形象的国美电器,在今年中秋黄金周期间销售再次实现突破。笔者昨日从国美电器获悉,中秋节小长假三天期间,南京国美各大门店成绩喜人。国美与各厂商大量优惠资源的筹备刺激了消费需求,中秋期间国美三大门店重装开业更是汇聚了不少人气,国美南京市场中秋销售达到上亿元。据国美各大门店上报的销售数据显示,今年中秋节国美整体销售比去年中秋同期上涨了45%,此次中秋大捷也必定是今年9、10月销售黄金期的好彩头。

由于9、10月份是婚装、旅游、开学等热潮的蜂拥期,受消费群体的影响,中秋节期间,国美厨房电器,手机、数码类产品,生活家电、彩电、冰洗类产品销售均飘红。据销售数据显示,其中,彩电销售同比增长达到50%。受之前的国美全国“厨卫低价再革命”火爆销售的刺激,各大厨卫厂商在中秋期间更是一鼓作气,提供了充足的货源及资源,南京国美也投入了400多万的促销资源。在中秋期间,厨房电器销售同比超65%。此外,受家装需求的刺激,以及国美特惠套购政策的鼓

励,中秋期间国美套购消费占比达到60%。对于这类群体,国美还特地开出专业通道和套购优惠、价保等政策。

对于下半年手机通讯、数码市场,中秋黄金周正值很多厂商发布新品的好时机,如苹果、三星、尼康、HTC等,据统计,国美手机、数码等3C品类中秋期间销售同比增长超80%。而值得一提的是,其中手机通讯方面,9月20日发开始,苹果iPhone5S/C销售占比已达到了50%以上,5S首发日就南京国美各大门店已卖出600多台,国美在此方面也在随时更新货源。